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OFICINA COMERCIAL DE ECUADOR EN GUATEMALA
“TENDENCIAS DE CONSUMO EN CENTROAMÉRICA POSTCOVID – 19”

Como es conocido, el COVID – 19 ha impuesto una nueva “normalidad” donde se han visto afectados la mayoría de los sectores económicos y, por ende, la sociedad ha cambiado en sus costumbres y preferencias en el momento de realizar sus compras. En esta nueva circunstancia las empresas deben encontrar la forma de adaptarse para sobrevivir. En este análisis vemos estos cambios en los sectores de educación y de alimentos.
Debido al cierre de los centros educativos, incluido las universidades, se han sumado a la tendencia de impartir sus clases en línea, a través de plataformas cibernéticas. Hay instituciones que dan clases de idiomas en todo Centroamérica y utilizan plataformas propias donde muestran información de sus cursos para sus alumnos y que las han linkeado con programas de videollamada como zoom. Esto presenta una oportunidad para las empresas de Ecuador en el sector de software con el fin de ofrecer programas que les puedan servir a este tipo de instituciones educativas. También, presenta las circunstancias para que las academias de idiomas de Ecuador impartan las clases por videollamada. 
En las nuevas circunstancias, los alimentos saludables y los productos utilizados para el bienestar general de las personas han ganado importancia. Según CentralAmericaData, afirma que 8 de cada 10 centroamericanos están interesados en tener un peso sano y llevar una alimentación balanceada. 3 de cada 10 centroamericanos se caracterizan por ser “Food Care Shoppers”, estas personas prefieren comer alimentos saludables en lugar de hacer ejercicio, aunque siempre toman el tiempo para cuidarse y consideran que tienen una salud excelente. Por eso, al momento de comprar snacks, prefieren los saludables.

Este mismo artículo muestra que hay un grupo de la población que se preocupa por ejercitarse constantemente. El 19% de centroamericanos son “Sport Care”, este grupo de la población es más curioso porque 30% siempre está experimentando productos nuevos, además el 52% toman el tiempo para cuidarse y el ejercicio forma parte de ese tiempo, 45% hace de 2 o más veces por semana alguna actividad física.
Se estima que en Centroamérica 2 de cada 10 personas son consumidores que se denominan "Fit lover". Estas personas se preocupan de su alimentación y actividad física, además están dispuestos a someterse a nuevas dietas y comprar productos saludables innovadores.
Otro estudio realizado por KANTAR, menciona que para el período de abril a agosto de 2020 el consumo de cerveza en los hogares se incrementó en 12%, snacks el alza fue de 17%. Detallan las cifras de Kantar que en la actualidad hay un 3% más de compradores de snacks, respecto a la cantidad de consumidores reportada en 2019. Galletería no se queda atrás y también muestra un incremento del 8%, en cuanto a pastelitos, jugos, yogurt y cereales crecieron un 12% cada una respectivamente y pan de caja con un aumento de 27%.
Aunque han transcurrido 7 meses, muchos países de Centroamérica abrieron sus fronteras y han flexibilizado las restricciones y movilidad, el estudio de KANTAR muestra que el 85% de los compradores de la región aseguran que la limpieza del hogar es la principal actividad que realizan en esta nueva “normalidad”. Debido a este cambio de hábitos, las ventas de cloro, limpiadores de superficies y paños de limpieza se han incrementado.
En cambio, Deloitte menciona que se mantiene una tendencia de adquirir artículos esenciales como alimentos, productos de limpieza y de aseo personal, para evitar los contagios. En diciembre es probable un incremento moderado y a la vez austero del consumo, porque el ambiente de incertidumbre a nivel económico viene acompañado de un cierto optimismo en los empresarios y la población por la reactiva
             

